
Consiglio Comunale INT 301 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
INTERVENTI  URGENTI  DI  MANUTENZIONE  E  SICUREZZA  IN  ZONA
BARRIERA DI MILANO

La sottoscritta Consigliera Comunale, 

PREMESSO CHE

in  zona  Barriera  di  Milano  sono  stati  segnalati  da  alcuni  cittadini  diversi  problemi  legati  alla
sicurezza  e  al  degrado  delle  infrastrutture,  che  necessitano  di  interventi  urgenti  per  tutelare  la
sicurezza e migliorare le condizioni generali del quartiere;

CONSIDERATO CHE

• sui marciapiedi, in Via Lauro Rossi (all’altezza dei civici 10 e 12), in Via Leini (nei pressi dei
civici 63A e 82), e in Corso Vercelli angolo Via Palestrina, sono presenti tombini senza copertura;

• in  alcune  aree,  i  tombini  sono  pieni  di  immondizia,  mentre  in  altre  sono  stati  addirittura
cementati. Questa situazione di incuria crea vari pericoli per la sicurezza dei pedoni e dei ciclisti,
che potrebbero cadere o subire infortuni;

• inoltre, la mancata copertura dei tombini può ostacolare l’accesso ai sottoservizi, come le reti
fognarie,  impedendo  interventi  di  manutenzione  o  riparazione  o,  se  pieni  di  immondizia,
diventare un focolaio per il  proliferare di batteri,  insetti  e roditori,  con conseguenti  problemi
igienico-sanitari;

CONSIDERATO ANCORA CHE

• in Via Lauro Rossi presso il civico 14 è presente un armadio elettrico, presumibilmente Iren,
divelto e pericolante, che deve essere messo in sicurezza con urgenza. Infatti, anche non fosse più
attivo, il suo stato di abbandono e degrado rappresenta un rischio, in particolare, potrebbe essere
pericoloso per i pedoni, bambini e animali, rappresentando un pericolo concreto per la sicurezza
pubblica;

• sempre in Via Lauro Rossi 4 all’angolo con Corso Giulio Cesare, un palo elettrico divelto con fili
scoperti  giace  abbandonato  da  anni  sul  marciapiede,  nonostante  risulti  effettivamente
funzionante;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

• se l’Amministrazione abbia già ricevuto segnalazioni in merito alle situazioni evidenziate o ne sia
già a conoscenza; 

• quali  azioni  urgenti  l’Amministrazione  abbia  in  programma  di  intraprendere  per  sanare  la
situazione dei tombini nelle vie segnalate (Via Lauro Rossi 12 e 10, Via Leini 63A e 82, Corso
Vercelli  angolo  Via  Palestrina),  rimuovendo  anche  i  rifiuti  accumulati  al  loro  interno  e
ripristinando la funzionalità di quelli cementati o se esista già un cronoprogramma di interventi e
come sia pianificato;

• se l’Amministrazione  abbia  già  provveduto  a  sollecitare  gli  interventi  relativi  alla  rimozione
dell’armadio  elettrico  e  il  ripristino  del  palo  divelto  con  fili  scoperti  onde  evitare  situazioni
ulteriori di pericolo, risolvendo una condizione di grave incuria che mette a rischio l’incolumità
dei cittadini.

Torino, 26/03/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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